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PORTUGUÊS 
 

(Texto 01) 

 

 
 

01. Analisando-se o trecho destacado abaixo do Texto 01 e 

seu contexto, é CORRETO concluir que, na opinião do autor, 

a formulação de tratados e leis: 

 

“No entanto, não basta apenas à formulação de tratados e 

leis, é preciso que essa proteção seja de fato efetivada.” 

(linhas 31 a 33) 

 

A) É inútil, necessitando medidas concretas. 

B) Não traz benefícios à sociedade, pois a sua imple-

mentação é precária. 

C) Gera hipocrisia social, uma vez que a proteção é 

descontínua. 

D) É insuficiente, originando tratados bilaterais infun-

dados. 

E) É exíguo, devendo as medidas serem realmente con-

cretizadas. 

 

 

02. De acordo com as regras de pontuação, a vírgula que isola 

a expressão “Assim” (linha 8) no Texto 01 é de uso: 

 

A) Obrigatório, para isolar um elemento de valor mera-

mente explicativo. 

B) Facultativo, para isolar um adjunto adverbial deslo-

cado. 

C) Obrigatória, podendo ser substituídas por travessões. 

D) Facultativo, para isolar um aposto explicativo. 

E) Facultativo, por isolar uma conjunção deslocada na 

oração. 

 

 

03. Sobre o estudo das classes gramaticais, é CORRETO 

afirmar que a palavra “certa” (linha 28) exerce a mesma fun-

ção morfológica que a seguinte palavra retirada do texto 01: 

 

A) “significativamente” (linha 26) 

B) “últimas” (linha 27) 

C) “mais” (linha 30) 

D) “efetivada” (linha 33) 

E) “refugiados” (linha 2) 

 

 

04. Em relação aos sujeitos dos verbos sublinhados nos tre-

chos abaixo retirados do Texto 01, assinale a alternativa que 

os relaciona CORRETAMENTE às suas classificações: 

 

I. “...que se encontram em uma situação de vulnerabilidade 

(...)” (linhas 5 e 6) 

II. “...na qual os seus direitos sejam assegurados. (...)” (li-

nhas 11 e 12) 

III. “As políticas que visam à proteção dos refugiados au-

mentaram significativamente nas últimas décadas. (...)” (li-

nhas 25 a 27) 

 

A) I – Sujeito simples; II – Sujeito simples; III – Sujeito 

simples. 

B) I – Sujeito indeterminado; II – Sujeito indetermina-

do; III – Sujeito simples. 

C) I – Sujeito elíptico; II – Sujeito elíptico; III – Sujeito 

elíptico. 

D) I – Sujeito simples; II – Sujeito inexistente; III – Su-

jeito simples. 

E) I – Sujeito inexistente; II – Sujeito simples; III – Su-

jeito composto. 

 

 

05. A partícula “se” classifica-se em diferentes classes grama-

ticais a depender do contexto em que está inserida.  Nesse 

sentido, analise a partícula “se” do trecho abaixo retirado do 

Texto 01 e assinale a alternativa na qual a partícula “se” 

presente exerça a mesma função morfológica: 

 

“...que seja garantido a estas pessoas um local seguro para 

se viver (...)” (linhas 15 a 17) 

 

A) Ele se apoiou no corrimão. 

B) Não se buscavam grandes riquezas. 

C) Hão de se encontrarem. 

D) Gostava-se de assistir ao jogo no domingo. 

E) Eles se pareciam muito. 

 

 

06. Acerca da expressão “é preciso” (linha 32), analise as 

afirmativas abaixo e assinale a alternativa CORRETA: 

 

I. É composta por um verbo de ligação e, portanto, insere-se 

em um predicado nominal. 
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II. Possui como sujeito simples uma oração subordinada 

substantiva. 

III. Poderia ser corretamente substituído por “precisam”. 

 

A) Apenas I está correta. 

B) Apenas III está correta. 

C) Apenas I e II estão corretas. 

D) Apenas I e III estão corretas. 

E) I, II e III estão corretas. 

 

 

07. Assinale a alternativa que relaciona CORRETAMENTE o 

termo retirado do Texto 01 à sua função sintática: 

 

A) “de refugiados” (linha 2) – adjunto adverbial 

B) “preocupante” (linha 4) – adjunto adverbial 

C) “se” (linha 5) – índice de indeterminação do sujeito 

D) “residiam” (linha 8) – verbo transitivo direto 

E) “a estas pessoas” (linha 16) – objeto indireto 

 

 

08. Analise o trecho abaixo retirado do Texto 01. É COR-

RETO afirmar que nele há um período: 

 

“As políticas que visam à proteção dos refugiados aumenta-

ram significativamente nas últimas décadas.” (linhas 25 a 27) 

 

A) Simples, formado por uma oração coordenada assin-

dética. 

B) Simples, formado por uma oração absoluta. 

C) Composto, formado por duas orações coordenadas. 

D) Composto, formado por uma oração principal e duas 

orações subordinadas. 

E) Composto, formado por uma oração principal e uma 

oração subordinada. 

 

 

09. No trecho do Texto 01 “que essa proteção seja de fato 

efetivada” (linhas 32 e 33), podemos afirmar que nele NÃO 

HÁ termo algum classificado gramaticalmente como: 

 

A) Preposição 

B) Verbo 

C) Adjetivo 

D) Conjunção 

E) Artigo 

 

 

10. Em relação ao trecho “Os refugiados são pessoas que se 

encontram em uma situação de vulnerabilidade (...)” (linhas 

4 a 6), assinale a alternativa INCORRETA: 

 

A) O pronome “que” é um termo anafórico e retoma 

uma ideia presente na oração anterior. 

B) O termo “pessoas” é classificado como predicativo 

do sujeito da oração a que pertence. 

C) A expressão “se encontram” poderia ser corretamen-

te substituída por “encontram uns aos outros”. 

D) Caso acrescentássemos uma vírgula imediatamente 

após “pessoas”, haveria alteração de sentido do perí-

odo. 

E) Ambos os verbos do trecho estão conjugados no 

mesmo tempo e modo verbal. 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

11. O processo de impeachment da presidente possui diversas 

fases, envolvendo órgãos e poderes diferentes. Para ir a jul-

gamento final em votação no plenário, é necessário que ime-

diatamente antes: 

 

A) Ao Presidente do Supremo Tribunal Federal opinar 

se procede ou não a denúncia de que Dilma Rousseff 

cometeu crime de responsabilidade. 

B) Haja a leitura do depoimento por escrito da presiden-

ta afastada Dilma Rousseff pelo advogado José Edu-

ardo Cardozo na Comissão Processante do Impe-

achment. 

C) Definição do prazo de dez dias pelo Supremo Tribu-

nal Federal para colocação de defesa. 

D) O plenário do Senado aprovar, por maioria simples, 

parecer pela procedência da denúncia. 

E) O plenário do Congresso Nacional votar, por dois 

terços dos votos, na procedência do processo de im-

peachment. 

 

 

12. O budismo é a maior das religiões minoritárias do Bra-

sil. Os registros informam que o budismo foi trazido ao Brasil 

primeiramente através dos imigrantes: 

 

A) Chineses 

B) Hindus 

C) Japoneses 

D) Tailandeses 

E) Indianos 

 

 

13. Segundo a OMC, o Brasil foi o terceiro maior exportador 

agrícola do mundo em 2010, atrás apenas dos Estados Uni-

dos e da União Europeia. Nesse sentido, o Brasil alcança 

resultados positivos no setor de embalagens, devido a sua 

grande produção de: 

 

A) Sais minerais 

B) Citrinos 

C) Trigo 

D) Soja 

E) Celulose 

 

 

14. O Brasil é um dos principais produtores mundiais 

de energia hidrelétrica. A maior represa do país para geração 

de energia elétrica é encontrada no seguinte estado brasileiro: 

 

A) Mato Grosso 

B) São Paulo 

C) Paraná 

D) Santa Catarina 

E) Rio Grande do Sul 

 

 

15. “Em suas obras, o pintor conseguiu retratar questões 

sociais sem desagradar ao governo e aproximou-se da arte 

moderna europeia sem perder a admiração do grande públi-

co” (Mário Filho). Constando entre suas obras “Martírio de 

São Sebastião” e “O Batismo”, o excerto acima refere-se ao 

seguinte pintor brasileiro: 
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A) Romero Britto 

B) Candido Portinari 

C) Alfredo Volpi 

D) Di Cavalcanti 

E) Carybé 

 

 

16. Atualmente, o Whatsapp é um aplicativo que tem substi-

tuído diversos meios de comunicação individual. Pode-se 

afirmar que ele utiliza como meio de comunicação o seguinte: 

 

A) Telefone 

B) Vídeo 

C) Rádio 

D) Website 

E) Internet 

 

 

17. Sequencialmente após o estado de Amazonas, o segundo 

estado brasileiro com maior extensão territorial é: 

 

A) Pará 

B) Mato Grosso 

C) Mato Grosso do Sul 

D) Bahia 

E) Minas Gerais 

 

 

18. Acerca das regiões do Brasil, analise as afirmativas abai-

xo e assinale a alternativa CORRETA: 

 

I. A Região Nordeste ocupa a maior área territorial brasilei-

ra e é a região que possui a maior costa litorânea do país.  

II. A Região Cento-oeste é considerada a única região brasi-

leira que não é banhada pelo mar e sua localização permite 

ligação de fronteira com todas as outras regiões brasileiras.  

III. A Região Sul é composta por três estados e faz fronteira 

com o Uruguai, Argentina, Paraguai e Chile. 

 

A) Apenas I está correta; 

B) Apenas II está correta; 

C) Apenas III está correta; 

D) Apenas I e II estão corretas; 

E) I, II e III estão corretas. 

 

19. O gentílico empregado à pessoa que nasce no município 

de Cuité de Mamanguape – PB, é: 

A) Mamanguapenho 

B) Cuiteense 

C) Mamanguapense 

D) Cuitenho 

E) Cuitemamanguapense 

 

20. Segundo o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística – 

IBGE os biomas encontrados no município de Cuité de Ma-

manguape – PB, são: 

A) Caatinga e Mata Atlântica 

B) Caatinga e Pântano 

C) Pântano e Cerrado 

D) Cerrado e Campos 

E) Mata Atlântica e Cerrado 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
 

21. De acordo com a Constituição Federal, a República Fede-

rativa do Brasil rege-se nas suas relações internacionais por 

seguintes princípios, sendo um deles: 

 

A) Garantir o desenvolvimento nacional. 

B) Independência nacional. 

C) Erradicar a pobreza e a marginalização e reduzir as 

desigualdades sociais e regionais. 

D) Construir uma sociedade livre, justa e solidária. 

E) Promover o bem de todos, sem preconceitos de ori-

gem, raça, sexo, cor, idade e quaisquer outras formas 

de discriminação. 

 

 

22. De acordo com a Constituição Federal, a casa é asilo 

inviolável do indivíduo, ninguém nela podendo penetrar sem 

consentimento do morador, salvo em caso de: 

 

I - Flagrante delito ou desastre; 

II - Para prestar socorro; 

III - Por determinação judicial, tanto de dia quanto de noite. 

 

Qual alternativa apresenta somente as informações verdadei-

ras? 

 

A) Apenas II; 

B) I e II; 

C) I e III; 

D) II e III; 

E) I, II e III. 

 

 

23. Analise as informações abaixo: 

 

I - "Discriminar o ser humano de qualquer forma ou sob 

qualquer pretexto"; 

II - "Aproveitar-se de situações decorrentes da relação pro-

fissional/paciente para obter vantagem física, emocional, 

financeira ou política"; 

II - “Deixar de atender paciente que procure cuidados pro-

fissionais em caso de urgência, quando não haja outro cirur-

gião-dentista em condições de fazê-lo; 

 

Qual alternativa apresenta CORRETAMENTE as ações con-

sideradas éticas? 

 

A) Apenas I está incorreta; 

B) Apenas I e II estão corretas; 

C) Apenas I e III estão incorretas; 

D) Apenas II e III estão corretas; 

E) I, II e III estão incorretas. 

 

 

24. Serviço público é todo aquele: 

 

I - Prestado pela Administração ou por seus delegados; 

II - Realizado sob normas e controles estatais; 

III - Busca satisfazer as necessidades essenciais ou secundá-

rias da coletividade, ou simples conveniência do Estado. 

 

Qual alternativa apresenta todas as informações verdadeiras? 

 

A) Apenas I; 
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B) I e II; 

C) I e III; 

D) II e III; 

E) I, II e III. 

 

 

25. Qual alternativa não constitui uma periclitação da vida e 

da saúde presente no Decreto-Lei Federal nº 2.848/40? 

 

A) Perigo de contágio venéreo. 

B) Exposição ou abandono de idosos. 

C) Maus tratos. 

D) Omissão de socorro. 

E) Perigo de contágio de moléstia grave. 

 

 

26. Em relação ao furto, se o criminoso é primário, e é de 

pequeno valor a coisa furtada, o juiz pode: 

 

I - Substituir a pena de reclusão pela de detenção; 

II - Diminuir a pena de reclusão de um a dois quartos; 

III - Aplicar somente a pena de multa. 

 

Qual alternativa apresenta somente as informações verdadei-

ras? 

 

A) Apenas III; 

B) I e II; 

C) I e III; 

D) II e III; 

E) I, II e III. 

 

 

27. Qual alternativa diz respeito a um atentado contra a liber-

dade de trabalho? 

 

A) Constranger alguém, mediante violência ou grave 

ameaça, a celebrar contrato de trabalho, ou a não 

fornecer a outrem ou não adquirir de outrem maté-

ria-prima ou produto industrial ou agrícola. 

B) Constranger alguém, mediante violência ou grave 

ameaça, a participar ou deixar de participar de de-

terminado sindicato ou associação profissional. 

C) Constranger alguém, mediante violência ou grave 

ameaça a exercer ou não exercer arte, ofício, profis-

são ou indústria, ou a trabalhar ou não trabalhar du-

rante certo período ou em determinados dias.  

D) Aliciar trabalhadores, com o fim de levá-los de uma 

para outra localidade do território nacional. 

E) Exercer atividade, de que está impedido por decisão 

administrativa. 

 

 

28. Qual das alternativas abaixo não representa um dos cri-

mes contra a honra presentes no Decreto-Lei Federal nº 

2.848/40? 

 

A) Calúnia 

B) Difamação 

C) Injúria 

D) Depreciação 

E) Exceção da verdade 

 

 

29. Analise as informações abaixo: 

 

I - A pena é aumentada de um terço, se, em consequência da 

vantagem ou promessa, o funcionário retarda ou deixa de 

praticar qualquer ato de ofício ou o pratica infringindo dever 

funcional; 

II - Se o funcionário pratica, deixa de praticar ou retarda ato 

de ofício, com infração de dever funcional, cedendo a pedido 

ou influência de outrem, a pena será de detenção, de três 

meses a um ano, ou multa; 

III - A pena é aumentada de um quarto, se o funcionário não 

retardar ou r de praticar qualquer ato de ofício ou o pratica 

infringindo dever funcional. 

 

Qual alternativa apresenta informação verdadeira a respeito 

de uma corrupção passiva? 

 

A) Apenas I está correta; 

B) Apenas I e II estão corretas; 

C) Apenas I e III estão incorretas; 

D) Apenas II e III estão incorretas; 

E) I, II e III estão corretas. 

 

 

30. Opor-se à execução de ato legal, mediante violência ou 

ameaça a funcionário competente para executá-lo ou a quem 

lhe esteja prestando auxílio caracteriza um crime de: 

 

A) Resistência 

B) Usurpação de função pública 

C) Desobediência 

D) Desacato 

E) Descaminho 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

31. Em redes de esgoto, a caixa de passagem possui definição 

igual a alternativa: 

 

A) Dispositivo que permite introdução de equipamentos 

de limpeza, localizado na cabeceira de qualquer co-

letor. 

B) Câmara sem acesso localizada em pontos singulares 

por necessidade construtiva. 

C) Dispositivo não visitável que permite inspeção e in-

trodução de equipamentos de limpeza. 

D) Dispositivo instalado no poço de visita (PV), ligando 

um coletor afluente ao fundo do poço. 

E) Trecho rebaixado com escoamento sob pressão, cuja 

finalidade é transpor obstáculos, depressões do ter-

reno ou cursos d’água. 

 

 

32. O tipo de planta que compreende o partido arquitetônico 

como um todo, em seus múltiplos aspectos, que pode conter 

informações específicas em função do tipo e porte do pro-

grama, assim como para a finalidade a que se destina corres-

ponde a: 

 

A) planta de locação 

B) planta de edificação 

C) planta de situação 

D) elevação 

E) fachada 
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33. Assinale V para Verdadeiro e F para Falso para as asser-

tivas a seguir com relação aos aglomerantes utilizados na 

construção civil. 

 

(__) O cimento portland é o aglomerante mais comum utili-

zado na obtenção de concreto e argamassas. 

(__) O gesso e a cal hidráulica são aglomerantes hidráulicos. 

(__) A cal, o cimento e o gesso são exemplos de aglomeran-

tes orgânicos. 

 

A sequência CORRETA corresponde a: 

 

A) V; F; F 

B) V; V; F 

C) V; F; V 

D) F; V; F 

E) F; V; V 

 

 

34. Dentre os tipos de fundações abaixo citados, qual deles 

corresponde a um tipo de fundação indireta? 

 

A) Sapata 

B) Radier 

C) Bloco 

D) Baldrame 

E) Tubulão 

 

 

35. Qual das alternativas possui a CORRETA definição de 

equipotencialização em instalações elétricas? 

 

A) Dispositivo de seccionamento mecânico ou associa-

ção de dispositivos destinada a provocar a abertura 

de contatos quando a corrente diferencial residual 

atinge um valor dado em condições especificadas. 

B) Elemento ou parte constituída de material condutor, 

pertencente ou não à instalação, mas que não é des-

tinada normalmente a conduzir corrente elétrica.   

C) Sistema de extrabaixa tensão que é eletricamente se-

parado da terra, de outros sistemas e de tal modo que 

a ocorrência de uma única falta não resulta em risco 

de choque elétrico. 

D) Ponto de conexão do sistema elétrico da empresa 

distribuidora de eletricidade com a instalação elétri-

ca da(s) unidade(s) consumidora(s) e que delimita as 

responsabilidades da distribuidora, definidas pela au-

toridade reguladora. 

E) Procedimento que consiste na interligação de ele-

mentos especificados, visando obter a equipotencia-

lidade necessária para os fins desejados. Por exten-

são, a própria rede de elementos interligados resul-

tante. 

 

 

36. Um painel retangular de concreto armado possui 2,20 m 

de altura, 8 m de comprimento e 25 cm de espessura. Qual a 

quantidade de concreto necessária para realizar este painel 

sabendo que a armação representa 15% do painel e que há 

uma perda de 10% de concreto na concretagem? 

 

A) 4,40 m³ 

B) 4,11 m³ 

C) 3,74 m³ 

D) 3,96 m³ 

E) 4,55 m³ 

 

 

37. Na construção civil se utiliza diferentes tipos de cimento. 

O cimento CPIII corresponde ao: 

 

A) Cimento Portland composto com Fíler;  

B) Cimento Portland composto com Escória; 

C) Cimento Portland branco estrutural; 

D) Cimento Portland de alto forno; 

E) Cimento Portland Pozolânico . 

 

 

38. Como é chamado o tipo de esquadria representado no 

desenho a seguir? 

 

 
 

A) guilhotina 

B) de giro 

C) basculante 

D) pivotante 

E) camarão 

 

 

39. Em projetos de instalações prediais de águas pluviais, o 

tempo de concentração corresponde ao: 

 

A) Número médio de anos em que, para a mesma dura-

ção de precipitação, uma determinada intensidade 

pluviométrica é igualada ou ultrapassada apenas uma 

vez. 

B) Número médio de anos em que, para a mesma dura-

ção de precipitação, uma determinada intensidade 

pluviométrica é igualada ou ultrapassada por no má-

ximo 50% da duração. 

C) Intervalo de tempo decorrido entre o término da 

chuva e o momento em que toda a área de contribui-

ção passa a contribuir para determinada seção trans-

versal de um condutor ou calha. 

D) Intervalo de tempo decorrido entre o início da chuva 

e o momento em que toda a área de contribuição 

passa a contribuir para determinada seção transversal 

de um condutor ou calha. 

E) Intervalo de tempo decorrido entre o término da 

chuva e o momento em que toda a água pluvial ces-

sar na área de contribuição. 

 

 

40. Como é chamado o equipamento abaixo de topografia que 

permite apenas a verificação das cotas dos terrenos? 
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A) nível topográfico 

B) mira topográfica 

C) teodolito 

D) estação total 

E) taqueômetro 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


